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Welzijnsenquête
voor jongeren

WELKE IMPACT HEEFT DE CORONACRISIS 

OP HET WELZIJN VAN JONGEREN 

TUSSEN 12 EN 30 JAAR?



“
“Ik zou echt oprecht luisteren naar de noden die uit deze bevraging komen. De jongeren zijn onze 

toekomst. Hun welzijn is enorm belangrijk. Indien ze nu bepaalde noden uiten, dan zou ik hiervoor 
op zoek gaan naar oplossingen. Deze oplossingen zou ik niet zelf gaan zoeken. Ik zou hiervoor 

praten met de jongeren (corona in achterhoofd houden) in plaats over de jongeren te praten. Ze zijn 
sterk genoeg om concrete acties te verwoorden die hen vooruit kunnen helpen. Ik vind persoonlijk 

dat we bottom-up kunnen werken in plaats van top-down. Ik geloof er dan in dat dit kwaliteitsvolle 
acties zullen zijn die ook effectief nut hebben voor de jongeren als je het als burgemeester op die 

manier aanpakt.“



Met dit onderzoek wil de Stedelijke Jeugdraad peilen naar het welzijn 
van de Lokerse jongeren, naar aanleiding van de coronacrisis. De 
Lokerse Jeugdraad  formuleert op basis van deze resultaten een advies 
aan het stadsbestuur en alle organisaties die met jongeren werken in 
Lokeren om hiermee actief aan de slag te gaan. Geëngageerde burgers 
en organisaties nodigen we uit om de data verder te analyseren en te 
gebruiken ter inspiratie voor vervolgonderzoek. Alle gegevens en cijfers 
zijn beschikbaar via nele.casneuf@lokeren.be (jeugdraad@lokeren.be)  
of via de site van Stad Lokeren – Jeugdraad.

Een woord van dank aan alle vrijwilligers die dit onderzoek tot stand 
hebben gebracht. In eerste instantie aan alle jongeren die anoniem hun 
mening gaven door deze enquête in te vullen.  

Daarnaast ook alle brugfiguren en organisaties die de enquête tot bij 
de jongere brachten en zo de drempel hebben weggewerkt. Heel erg 
bedankt, zonder jullie zou dit onderzoek niet gelukt zijn. 

Bedankt aan de stad voor de praktische en financiële ondersteuning bij 
het tot stand komen van deze enquête. Wij zijn blij te mogen merken 
dat de stad belang hecht aan de stem van hun jongere burgers. 

Een speciaal woord van dank aan de werkgroep van de Lokerse jeugdraad 
die ervoor zorgde dat dit technisch en praktisch gerealiseerd kon 
worden. Bedankt aan de werkgroep communicatie om deze enquête 
zowel online als offline te promoten.
 
We konden beroep doen op de expertise van Keki (kenniscentrum 
kinderrechten) om deze enquête zo kwalitatief mogelijk te maken. 
Bedankt voor de vele tips die we kregen. 

Als laatste willen we het Dagelijks Bureau van de Lokerse Jeugd-
raad bedanken voor hun engagement voor de Lokerse jeugd. 

Nele Casneuf – Voorzitter Stedelijke Jeugdraad Lokeren
Matthias Van Acker – Ondervoorzitter Stedelijke Jeugdraad Lokeren
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1.1. Welzijn van jongeren tijdens Corona

De coronacrisis treft ons allen. Als jeugdraad is het onze missie om de stem te laten horen 
van de Lokerse jongeren. Daarom leek het ons belangrijk om te peilen naar het welzijn van 
jongeren gedurende deze bizarre periode. Hoe ervaren de jongeren in Lokeren de maatregelen 
die op dit moment gelden? Op welke manier beïnvloedt dit hun dagelijks leven? En hoe gaan 
ze hiermee om? 

De Lokerse Jeugdraad en Jeugddienst sloegen de handen in elkaar om een heuse vragenlijst 
op te stellen. Hiervoor namen we contact op met KEKI (Kenniscentrum en kinderrechten) 
aangezien zij een gelijklopende bevraging organiseerden in Vlaanderen. 

Op basis van deze enquête trachten we een gefundeerd advies te formuleren naar de diensten 
en organisaties van de stad Lokeren om hen aan te zetten tot actie.  Zo kunnen we het verschil 
maken voor de jongeren in Lokeren tijdens deze coronacrisis. We hopen dat we op deze manier 
ook beter kunnen anticiperen op gelijkaardige crisissituaties in de toekomst.  

In Lokeren wonen er ongeveer 10.000 jongeren tussen 12 en 30 jaar. Er vulden meer dan 2000 
jongeren de enquête in. Dat wil zeggen dat 20% hun stem wilden laten horen! We kunnen hier 
spreken van zowel een succes als een kwalitatief resultaat.

1 OPZET ONDERZOEK
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2 ONDERZOEKSMETHODIEK

2.1. Doelgroep: Lokerse jongeren

De jeugdraad focust zich op jongeren van 12 t.e.m. 30 jaar. Voor dit onderzoek vonden we 
het belangrijk om zowel middelbare scholieren, studenten als werkende jongeren een stem 
te geven. We kozen ervoor om één enquête op te stellen die voor verschillende groepen 
representatief is door de verschillende antwoordmogelijkheden. 

2.2. Verspreiding van de vragenlijst: online en offline

We maakten gebruik van een online vragenlijst opgesteld via Google Forms. De link en 
de QR-code werden verspreid via Facebook, Instagram, postkaart en mail. Door naar elke 
jongere een postkaart te versturen, hebben we geprobeerd de volledige groep te bereiken. 
Verschillende scholen, verenigingen en leefgroepen lieten deze vragenlijst invullen door hun 
jongeren. Ook het Huis van het Kind Lokeren verspreidde de oproep naar  heel wat organisaties 

die met jongeren werken. Op deze manier konden we ook moeilijk bereikbare groepen en 
maatschappelijk kwetsbare jongeren een stem geven.

2.3. Methodiek: anonieme vragenlijst

De enquête was 3 weken beschikbaar, van 14 oktober 2020 tot en met 8 november 2020. 
Doorheen deze weken werden heel veel verschillende strengere maatregelen afgekondigd 
in het kader van de stijgende cijfers. Dit heeft waarschijnlijk ook invloed gehad op de de 
antwoorden van de jongeren in de enquête. 

De jongeren hadden geen toestemming nodig van ouders, opvoeders of begeleiders. Omdat 
niet alle vragen even gemakkelijk waren om in te vullen werd er in de inleiding van de enquête 
meegedeeld dat de jongeren de hulp van een volwassene konden inschakelen. De resultaten 
werden anoniem verwerkt.

2.4. Jongeren lieten zich massaal horen

Van de 9449 aangeschreven jongeren hebben 2045 jongeren de enquête ingevuld. Dit is meer 
dan 20% van de jongeren van 12 t.e.m. 30 jaar. Door deze massale respons kunnen wij op een 
representatieve manier de stem van de Lokerse jongeren vertegenwoordigen. 

We kunnen dus vaststellen dat de behoefte van de jongeren naar gehoord te worden, zeer 
groot is. In dit rapport geven we de resultaten van de bevraging weer. Het gaat hier niet om 
een steekproef. We hebben de resultaten ook niet afgewogen om bijvoorbeeld geslacht, leef-
tijd e.d. te laten overeenkomen. Wij willen vooral een eerste inzicht geven in hoe jongeren 
deze crisis beleven. 
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3 ALGEMENE CIJFERS

De enquête werd ingevuld door 2045 jongeren. Het valt op dat de meerderheid daarvan 
meisjes zijn. Drie van deze jongeren voelen zich noch jongen, noch meisje.

Het merendeel van de jongeren is nog schoolgaand. Alle scholen in Lokeren werden 
gecontacteerd om deze enquête mee te promoten bij hun leerlingen. Dit kan een reden zijn 
waarom er meer schoolgaande jongeren de enquête hebben ingevuld. 

De verdeling van de respondenten op vlak van leeftijd is vrij evenwichtig. 
Zoals hieronder weergegeven gaven jongeren tussen 12 en 17 jaar het meeste respons. 
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Er werd niet specifiek bevraagd naar de situatie van de Lokerse jongere. Hierdoor is er niet ge-
weten welke van de bevraagde jongeren er leven in kansarmoede of welke sociale achtergrond 
zij hebben. Uit de enquête blijkt wel dat het vaak dezelfde jongeren zijn die geen eigen plek 
hebben om tot rust te komen, die het thuis ook financieel moeilijker hebben vanwege corona. 

Conclusie - Algemene cijfers: 

•	 De meeste respons werd gegeven door jongeren van 12 tot 17 jaar.

•	 Over het algemeen vulden meer meisjes de enquête in en beantwoordden 		
	 voornamelijk schoolgaande jongeren de enqûete.  

•	 Jongeren die geen eigen plekje hebben om tot rust te komen hebben het wegens 	
	 corona thuis ook financieel moeilijker. 
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4 CORONA EN ZIJN REGELS

Er wordt vaak met de vinger naar jongeren gewezen als het gaat over het verspreiden van 
het coronavirus. Toch blijkt uit deze vragenlijst dat er slechts 5,6% positief werden getest op 
corona. 94,4% van de bevraagde jongeren werd niet of negatief getest. 

Er heerst heel wat onduidelijkheid rond de regels tijdens deze coronacrisis. 45% van de 
jongeren (=n 915) vindt de regels niet duidelijk. Uit de antwoorden blijkt dat er veel jongeren 

nood hebben aan duidelijkheid.  

“Duidelijk communiceren wat wel en niet moet. 
Want ik heb echt geen idee! “

“Ik zou de regels makkelijker aanpakken 
en minder snel veranderen want dat zorgt voor verwarring.”

Quote van jongere
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Naast het feit dat de regels onduidelijk zijn voor de jongeren gaat niet iedereen er mee 
akkoord. Mogelijks heeft dit invloed op elkaar en werkt de onduidelijke communicatie ervoor 
dat jongeren het moeilijk hebben om zich neer te leggen bij de verschillende maatregelen. Dit 
is uiteraard een veronderstelling en kunnen we niet direct uit de cijfers afleiden. 

Er kan geconcludeerd worden dat de helft van de jongeren niet volledig akkoord gaan met de 
coronamaatregelen. 

“Die mondmaskers in heel het centrum had ik nooit verplicht. Het was belachelijk om in het bospark 
rond te lopen met een mondmasker, als je een wandeling wilt doen voor frisse lucht.”

“Ik zou geen boetes uitdelen aan scholieren. 
Op school mogen we met meer dan 20 in een klas en we mogen zelfs eten in bubbels. 

Wanneer we op de markt staan met 5 mensen (op anderhalve meter van elkaar en met 
mondmasker) riskeren we een boete omdat we zogezegd samenscholen.”

Volgende maatregelen zijn voor jongeren het moeilijkst te volgen: 
•	 75,4% = Contacten beperken 
      (Op moment van de afname mocht iedereen nog 3 contacten zien.)
•	 49,1% = Beperkte groepsactiviteiten
•	 48,7% = 1,5 meter afstand houden
•	 25,9% = Mondmasker dragen op school

Quote van jongere
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Conclusie - Corona en zijn regels: 

•	 De regels rond de coronamaatregelen zijn onduidelijk voor veel jongeren. 		
	 5 op 10 vindt de regels verwarrend en weet niet goed wat er wel of niet mag. 

•	 Jongeren hebben het vooral moeilijk met het beperken van hun contacten en 	
	 groepsactiviteiten. Ook 1,5m afstand houden van elkaar en een mondmasker 	
	 dragen op school vinden ze niet evident om na te leven.  

•	 Dat ze het moeilijk vinden, wil niet zeggen dat ze er niet mee akkoord gaan. 	
	 Het grootste deel van de jongeren begrijpt de noodzaak en gaat akkoord met de 	
	 regels die er op het moment van de afname waren. 22% gaat niet akkoord met 	
	 de richtlijnen. 

Het grootste deel van de jongeren gaat echter wel akkoord met de richtlijnen die op het 
moment van afname van kracht waren. Toch zijn er ook heel wat jongeren die er niet akkoord 
mee gaan. (1= Niet akkoord. 5= Helemaal akkoord)
•	 107 jongeren geven: 1 op 5
•	 342 jongeren geven: 2 op 5
•	 573 jongeren geven: 3 op 5
•	 761 jongeren geven: 4 op 5
•	 237 jongeren geven: 5 op 5
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5 GEVOELENS

De jongere in Lokeren verveelt zich, heeft meer stress en voelt zich eenzaam tijdens deze 
coronacrisis. 

•	 Meer dan 40% van de jongeren voelt zich eenzamer, verveelt zich meer en hebben meer 
stress. 

•	 Daarnaast voelt bijna 30% zich angstiger, verdrietiger en vaker boos. 
•	 20% voelt zich hetzelfde als voor de coronacrisis en bijna 5% voelt zich gelukkiger.

Het zijn vooral de mannelijke jongeren die zich meer vervelen en de leeftijdsgroep van 12 t.e.m. 
17 jaar. Qua stressniveau is er geen significant verschil tussen leeftijdsgroepen en gender. 
Als laatste merken we ook op dat jongeren ouder dan 18 jaar zich beduidend meer eenzaam 
voelen dan -18 jarigen. 

Meer dan 15% (=n313) van de jongeren heeft geen plekje voor zichzelf om tot rust te komen. 
Uit de enquête kan niet achterhaald worden of dit meer bij jongens of meisjes is aangezien er 
over het algemeen meer meisjes de enquête invulden. 

Op Vlaams niveau zijn 13,2% van de jongeren gelukkiger. In Lokeren is dit aantal beduidend lager, 
namelijk 4,8%. Aangezien dit een groot verschil is, werd er bekeken uit welke leeftijdsgroep 
de antwoorden kwamen. Hieruit is gebleken dat het grootste deel van dat percentage jonger 
is dan 18 jaar. Een reden zou kunnen zijn dat +18 jarigen niet naar school mogen gaan of vooral 
van thuis uit werken. 

Quote van jongere

“Veel mensen van mijn leeftijd zitten hele dagen thuis met ouders en broers/zussen die van thuis 
werken. Dat geeft uiteindelijk wel een gebrek aan privacy. Niet eens kunnen afspreken met een 

vriend/vriendin om een goeie babbel te doen omdat ze thuis heel de tijd op je vingers zitten kijken, 
dat is niet fijn.” 
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Conclusie - Gevoelens:

•	 Jongeren vervelen zich, hebben meer stress en voelen zich eenzaam. 

•	 Meer dan 15% van de jongeren in Lokeren hebben géén eigen plek om tot rust te 	
	 komen of om alleen te zijn. 

•	 Middelbare scholieren (12-17 jaar) vervelen zich vooral.

•	 Studenten en werkende jongeren (ouder dan 18 jaar) geven aan dat ze meer 
stress ervaren. 

•	 De jongeren die aangeven gelukkiger te zijn, zijn veelal jonger dan 18 jaar.
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6 SOCIALE CONTACTEN

Jongeren tussen 12 en 30 jaar kunnen terecht bij hun vrienden, ouders en familie. Meer dan 
90% heeft iemand om mee te praten en kan hier zelf de stap naartoe zetten. 

Uit de enquête blijkt dat  jongeren die zich in een moeilijke (of onduidelijke) financiële 
situatie bevinden vaak ook niemand hebben om mee te praten. Dit geldt zowel voor jongens 
als meisjes.  

De meeste jongeren zien hun vrienden niet in het echt, maar digitaal. Meer dan 40% geeft ook 
aan dat ze minder contact hebben met hun vrienden. 

30% van de jongeren zegt zijn vrienden in het echt te zien, net zoals vroeger. Daar tegenover 
zegt een even groot aantal hun vrienden in het echt te zien, maar wel rekening te houden met 
de geldende coronamaatregelen. 

Dit hoge aantal zou kunnen liggen aan het feit dat de jongeren elkaar nog zien op school. Dit 
werd niet bevraagd. Toch is er ook bijna 10% die aangeeft dat ze niemand hebben om mee te 
praten. 

Quote van jongere

“Ik vind dat de regels terecht zijn, maar er moeten nu keuzes gemaakt worden tussen familie of 
vrienden. [...] Ik zou mits gezond verstand de mensen zelf laten bepalen wie ze laten langskomen 

i.p.v. steeds één en dezelfde persoon. Die keuzes zijn echt niet makkelijk.”
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De meeste jongeren die de enquête invulden, wonen bij hun ouders. Door de coronacrisis 
wordt men gedwongen om thuis te blijven en zoveel mogelijk dezelfde personen te zien. 
Hierdoor ontstaan er soms conflicten. 

Meer dan 35% van de jongeren geeft aan een beetje (28,4%) of veel meer ruzie (7,3%) te 
hebben met de mensen waarbij ze wonen. Bijna 45% geeft aan dat dit hetzelfde gebleven is 
als vroeger. 

Uit statistisch onderzoek blijkt dat vrouwen meer kans hebben om zich in conflictsituaties te 
bevinden dan mannen. In deze enquête kan niet afgeleid worden hoe dit komt. Hier zou een 
verdiepend onderzoek voor nodig zijn. 

Sommige van de conflicten uiten zich ook in geweld, zowel verbaal als non-verbaal. Uit het 
onderzoek blijkt dat 6,8% (=n 138) van de  jongeren soms te maken krijgt met geweld door 
een volwassene. 93,2% van de jongeren blijft hiervan gelukkig gespaard. 

De jongeren die met geweld te maken krijgen geven aan dat zij sinds de coronacrisis even 
veel of meer geweld ervaren. Amper 0,8% van de jongeren zegt dat ze minder geconfronteerd 
worden met geweld sinds deze crisis. Ook hier blijkt uit de enquête dat vrouwen meer kans 
hebben om dit mee te maken dan mannen. 
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Conclusie - Sociale contacten: 

•	 10% van de jongeren heeft niemand om mee te praten. Zij blijven alleen zitten met 	
	 al hun vragen, noden en gevoelens. 

•	 35% van de jongeren heeft een beetje of veel meer ruzie met de mensen  waarmee 	
	 hij/zij samenwoont. 

•	 Jongeren ervaren ook meer conflicten die uitmonden in ruzie en geweld. 			 
	 10% van de jongeren krijgt evenveel of een beetje meer te maken met geweld 		
	 met een volwassene.

•	 Vooral vrouwen zijn slachtoffer van geweld.

•	 5% van de jongeren wordt gepest. Voor sommige jongeren is dit sinds de 			 
	 coronacrisis afgenomen, voor anderen is het dan weer toegenomen, maar voor het 		
	 overgrote deel is dat hetzelfde gebleven. 

Iets meer dan 5% van de jongeren wordt gepest. Bij 2,3% van deze groep is dit vermindert 
sinds de coronacrisis, bij 2,1% is dit vermeerdert. Voor slechts 0,8% is dit dus gelijk gebleven. 
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7 VRIJETIJDSBESTEDING

De jongeren in Lokeren missen hun vrienden, hun jeugdbeweging en het buiten komen. Zij 
moeten nu op zoek gaan naar andere zaken om zich bezig te houden.

De Lokerse jeugdraad polste naar op welke manier deze vrije tijd nu wordt ingevuld. We willen 
te weten komen wat zij meer of minder doen tijdens deze periode.  

Quote van jongere

“Ervoor zorgen dat er toch iets van ontspanning is voor jongeren. Want nu mogen we niets meer van 
hobby’s, alleen maar school en alles draait hier rond.”

“Probeer alternatieven voor de afgelaste sport- en cultuuractiviteiten te vinden. Er zijn zoveel 
creatievelingen in Lokeren die zeker goede activiteiten kunnen bedenken die uiteraard coronaproof 

zijn. Veel jongeren zijn hun hobby’s kwijt en worden daar niet bepaald gelukkig van. Ook de vakantie 
is welgekomen maar zal enkel nuttig zijn als de contacten beperkt worden. Het is belangrijk dat 

jongeren dit beseffen en bereid zijn hun vrijheid even aan de kant te zetten om zo zichzelf en hun 
mede-Lokeraars te beschermen. “

“Vrije tijd plekken open houden, jeugdbeweging, sport. Ik voel me alleen, ik verveel me en ik voel 
me minder gelukkig door dat ik mij niet meer kan ontspannen! Dus dat mogen ze ons echt niet 

afpakken.”
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Onderstaande zaken gebeuren tijdens de coronacrisis meer 
(1 = minder, 2 = even veel, 3 = meer): 
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Onderstaande zaken gebeuren tijdens de coronacrisis minder 
(1 = minder, 2 = even veel, 3 = meer): meer): 
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Conclusie - vrijetijdsbesteding: 

•	 Lokerse jongeren bevinden zich tijdens deze coronacrisis vooral online. Ze vullen 	
	 hun vrije tijd op met gamen, series kijken en muziek beluisteren.  

•	 Offline activiteiten gebeuren duidelijk minder: culturele activiteiten, muziek 	
	 spelen, boeken lezen en afspreken met vrienden. 

•	 Sporten, wandelen en fietsen gebeurt dan wel veel meer. 

•	 De alcoholconsumptie bij de jongeren is ook beduidend lager. Dit is 			 
	 waarschijnlijk te wijten aan het feit dat vele horecazaken gesloten zijn en er 	
	 geen fuiven meer mogen doorgaan. Toch geeft ook 7,8% van de jongeren aan net 	
	 meer alcohol of drugs te consumeren. 
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8 SCHOOL

De meerderheid van de jongeren die deze enquête hebben ingevuld zijn schoolgaande 
jongeren. Tijdens de eerste lockdown is gebleken dat heel wat jongeren niet beschikken over 
de nodige materialen om adequaat les te volgen. 

In deze bevraging kwam naar boven dat heel wat jongeren dit nu wel hebben. Toch is er meer 
dan 5% die zegt niet te beschikken over dergelijke materialen. Over welke materialen dit gaat, 
staat niet specifiek beschreven in de antwoorden, dus dit zou nog beter onderzocht kunnen 
worden.

Uit de antwoorden kunnen we ook concluderen dat die jongeren die aangeven het financieel 
moeilijker te hebben vaak ook niet beschikken over de materialen om optimaal te werken op 
school. 

Daarnaast geef blijkt ook dat meer dan 5% aangeeft geen rustige/eigen plek te hebben om de 
lessen te volgen.

Quote van jongere

Conclusie - School:

•	 5% van de jongeren beschikken niet over de materialen die nodig zijn om op dit 	
	 moment optimaal lessen of schoolwerk te kunnen maken. 

•	 5% van de jongeren heeft geen rustige of eigen plek om de lessen te volgen.

“Meer plaats voorzien waar de jeugd kan studeren. De bieb is vaak niet open en het cultureel 
centrum is niet altijd toegankelijk. Dan moeten we weer op de trein richting Gent en komen we 

meer in contact met mensen.”
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9 ONTSPANNING

Meer dan 10% van de jongeren geeft aan zich niet of te weinig te kunnen ontspannen in huis. 
Uit de vragenlijst blijkt dat jongeren boven de 18 jaar zich minder goed kunnen ontspannen 
dan jongeren onder de 18 jaar. Dit is niet geslachtsgebonden. 

Jongeren die wel een eigen plekje hebben om tot rust te komen, kunnen zich beter ontspannen 

dan de jongeren zonder een eigen plekje. 

Plekken in Lokeren waar de jongeren zich kunnen ontspannen zijn:
•	 Thuis
•	 Parken en bossen: 
	 Bospark, Molsbroek, Everslaarsbos, Heiende, Verloren bos, 
	 Kattenberg, Daknamse bossen, Josephine-Charlottepark, 
	 Spletterenbrug, etc.
•	 Skatepark 
•	 Jeugdhuizen 
•	 De Markt van Lokeren 
•	 Jeugdbeweging 
•	 School
•	 Sport (diverse clubs: Hockeyclub, Atletiek, De Dam, dansschool Aurora,...) 
•	 Muziekschool en avondschool
•	 Wandelen in Lokeren
•	 Bij vrienden (thuis)

Quote van jongere

“Bepaalde dingen kan je nu eenmaal niet doen, het is geen tijd om egoïstisch te zijn. Ik zou het wel 
fijn vinden als er een evenement wordt gemaakt voor nieuwjaar (livestream...). 

Zo hebben we toch nog een beetje een feestgevoel.”

“Ik zou de activiteiten niet meteen aflassen want deze zorgen voor ontspanning. Nu is het veel 
moeilijker om leuke dingen te doen of met vrienden iets leuk te doen en daardoor voelt het alsof 

jullie een stukje van mijn leven afpakken, een stukje waarin ik niet mag doen wat ik wil doen, 
ons leven moeten we meer zelf kunnen bepalen. Ik vind dat de afstand en het ontsmetten en het 

mondmasker het belangrijkst. Als we ons hieraan houden zou het beter moeten gaan zegt de 
overheid maar kijk waar we nu staan ik heb alles goed opgevolgd en toch word ik gestraft, want dit 

zie ik aan als een straf, die heel onrechtvaardig is.”
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Conclusie - Ontspannen en vrije tijd: 

•	 10% van de jongeren geeft aan zich thuis niet te kunnen ontspannen.

•	 Jongeren hebben een nood aan plekken waar ze op een veilige manier kunnen 	
	 samenkomen en ontspannen. Zij geven aan dat er veel speelpleintjes zijn voor 	
	 jonge kinderen, maar geen plaatsen voor oudere jongeren. 

•	 Jongeren die geen eigen plek hebben om tot rust te komen geven ook aan zich 	
	 moeilijker te kunnen ontspannen. 

•	 Er is een grote nood aan repetitieruimte in de stad. 

•	 De jongeren geven meermaals aan dat ze nood hebben aan meerdere blokspots. 	
	 5% van de jongeren hebben geen rustige plek om hun schoolwerk te doen. 

10% van de bevraagden geeft aan zich te weinig te kunnen ontspannen en wijt dit aan een 
tekort aan plaatsen in Lokeren waar jongeren kunnen samen komen of zich ontspannen op 
een coronaproof manier. 

Verschillende jongeren hebben het gevoel dat er wel veel speelterreinen zijn voor jongere 
kinderen, maar geen pleinen waar oudere jongeren rustig en veilig kunnen samen komen. 

Ook de vraag naar repetitieruimtes en de nood aan verschillende blokspots komt in de enquête 
naar boven. 
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10 OVERIGE INFORMATIE EN

De Lokerse jongere is blij dat er naar hen geluisterd werd aan de hand van onze vragenlijst. Zij 
willen ook hun verantwoordelijkheid dragen in deze crisis en dragen de regels hoog in vaandel. 
Velen geven aan dat ze willen dat iedereen zich aan de regels houdt. 

De jongeren hebben het gevoel dat ze een deel van hun jeugd missen door deze crisis. Deze 
crisis heeft een enorme impact op het emotionele én sociale leven van de Lokerse jongeren. Ze 
voelen zich eenzaam en voelen zich niet goed bij de maatregelen. Ze ervaren heel wat meer stress 
op school en op het werk. Jongeren hebben het gevoel dat er heel wat onverdraagzaamheid 
heerst binnen de samenlevin, onder meer doordat niet iedereen de regels even strikt opvolgen, 
ook binnen eigen vrienden- en familiekring.  

Er is dus nood aan perspectief. Op welke manier zal het onderwijs maatregelen nemen na deze 
coronacrisis? Wanneer zullen zij terug met meerdere vrienden buiten mogen? Wanneer zal 
de eerste fuif terug plaats vinden? Wanneer zullen zij hun hobby’s terug kunnen uitvoeren? 
Wanneer kunnen ze terug jong zijn? 

Als jeugdraad vragen wij om bovenstaand advies als hoogste prioriteit te leggen binnen de 
stadsdienst. Ga samen met ons, de jeugdraad, aan de slag met deze informatie want 10.000 
jongeren rekenen op de Stad Lokeren. 

#BecauseYouthMatters! 

VRAGEN
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De aanbevelingen zijn geformuleerd vanuit de resultaten van de enquête en de jeugdraadleden 
als ervaringsdeskundigen. De concrete voorbeelden die gegeven worden zijn ter inspiratie. 
We vertrouwen voor de concrete uitwerking ook op de expertise van het stadsbestuur en de 
stadsdiensten. 

11.1 Communicatie

•	 De regels rond de coronamaatregelen zijn onduidelijk voor veel jongeren. Zet in op 
duidelijke communicatie en herhaling van de coronarichtlijnen, via sociale media en in het 
straatbeeld.

•	 Communiceer over de verschillende welzijnsorganisaties waar jongeren terecht kunnen 
met hun hulpvragen wanneer zij met moeilijkheden geconfronteerd worden.

11.2 Vrije tijd

•	 Organiseer evenementen, rekening houdend, met de maatregelen om jongeren perspectief 
te geven. Wij zijn voorstander om een coronaproof alternatief te voorzien op oudejaarsnacht. 
Dit kan bijvoorbeeld een online concept zijn zodat jongeren zich minder eenzaam voelen 
of zich niet vervelen tijdens deze feestdag. 

•	 Door het wegvallen van vele activiteiten ontstaat er een grote verveling bij jongeren. Zorg 
dat jongeren iets om handen hebben:

◊	 Zet in op de ondersteuning van het verenigingsleven opdat deze coronaproof kan 
georganiseerd worden. Denk ook aan verenigingen die zich richten op jongeren vanaf 
12 jaar. Ook zij hebben duidelijke communicatie, richtlijnen en ondersteuning nodig.

◊	 Organiseer zelf (kleine) coronaproof initiatieven als de maatregelen het toelaten. 
Geef ruimte aan innovatieve evenementen die tegemoet komen aan de geldige 
maatregelen. 

◊	 Geef kansen aan creatieve en innovatieve projecten en biedt voldoende ondersteuning 
om dit coronaproof te laten doorgaan. We denken hier niet alleen aan financiële 
ondersteuning, maar ook coaching en advisering ter ondersteuning. 

11.3 Onderwijs

•	 Investeer in laptops voor de meest kwetsbare kinderen en jongeren zodat zij ook online de 
lessen kunnen volgen. 

•	 Zorg voor studieruimte voor de meest kwetsbare jongeren die thuis geen rustige plek 
hebben om te studeren.

11 CONCRETE AANBEVELINGEN
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11.4 Ruimte

•	 Jongeren zijn op zoek naar plekken waar ze elkaar op een veilige manier kunnen ontmoeten. 
Investeer in veilige publieke ruimte voor jongeren. Tijdens het verkiezingsjaar 2018 vroegen 
jongeren al naar overdekte ruimtes waar zij kunnen ontspannen. We zijn ervan overtuigd 
dat er in Lokeren voldoende mogelijkheden zijn om deze plekken in te richten. 

•	 Op dit moment zitten jongeren over de middag gewoon op straat, in portieken van huizen 
en winkels. Creëer plekken waar zij ‘s middags hun middageten kunnen opeten en na 
school kunnen ontspannen.

•	 Heel wat jongeren hebben geen plekje om tot rust te komen. Investeer in groene, open 
ruimte in de binnenstad en investeer in overdekte ruimtes waar jongeren tot rust kunnen 
komen. In sommige steden organiseert men bv. stilteruimtes in de bibliotheek waar 
jongeren tot rust kunnen komen. Een ruimte waar ze kunnen ontsnappen van het drukke 
leven of bezinnen. 

11.5 Gevoelens

•	 Zet in op acties om het sociaal welbevinden van jongeren te vergroten. 
•	 Treedt pro-actief in contact met jongeren om te polsen hoe zij zich voelen. Zet extra in op 

kinderen en jongeren uit maatschappelijk kwetsbare posities.

11.6 Participeren

•	 Uit de enquête is gebleken dat heel wat jongeren geëngageerd zijn om mee te denken. De 
Lokerse jeugdraad kon meer dan 20% van de jongeren bereiken met deze vragenlijst. De 
Lokerse jongere is blij dat er naar hen geluisterd werd. Zij zijn zich bewust van de ernst van 
de situatie en nemen graag hun verantwoordelijkheid op. Betrek hen bij het opstellen van 
richtlijnen. Zo kunnen ze mee nadenken over hoe iets op maat van jongeren kan uitgewerkt 

worden.





jeugdraad@lokeren.be

Jeugdraad Lokeren

jeugdraadlokeren

#BECAUSEYOUTHMATTERS


